ANNEXE 5 : Un exemple de fiche de lecture réalisé par un groupe d’éleves

SEQ6 Fiche lecture

Xll1lé siecle Texte 14

Lancelot ou le chevalier de la charrette (1176- 1181)
«Au pire ! »
CHRETIEN DE TROYES (1135-1185)

Lors d’un tournoi Lancelot se bat Lancelot Roman de chevalerie
« au pire » Guenievre
La demoiselle
Les autres chevaliers
Le public

Question de lecture : Quelles difficultés Lancelot doit-il affronter dans cet épisode ?

I- Le dilemme.

Gueniévre met a I'épreuve I'amour de Lancelot en lui imposant un défi de taille : perdre les
joutes en combattant « au pire » .17, 1.22.

Si Lancelot gagne son tournoi, il sera honor¢ par tous sauf par la reine. Donc son cceur sera
déchire.

Si Lancelot perd son tournoi, il sera déshonoré une deuxieme fois (comme dans I'épisode de la
Charrette) mais il gagnera I'amour de sa dulcinée.

I1-L'amour impossible ?

L'amour de Lancelot et Guenievre ne peut se vivre que discrétement (elle est mariée).
Le chevalier doit obéir a chaque désir de la reine : c'est I'amour courtois.

=> Lecon de lecture : L'amour courtois est un amour secret et parfait ou la dame impose
des épreuves extrémement difficiles a son chevalier.




